
Világosi HírmondóVilágosi Hírmondó
2024.m

árcius

Balatonvilágos havilapja  |  XXXIII. évf.  3. szám

Világos major történeteTisztelt Lakosok, üdülőtulajdonosok! Pénz7 az iskolában4-5.o2.o 7.o
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Ízelítő a tartalombólÍzelítő a tartalomból

MEGHÍVÓ
Április 11-én ünnepeljük a költészet napját.
Ez alkalomból versünnepet tartunk községünk 
könyvtárában  délután 16.00 órakor.

Ha be szeretnéd mutatni kedvenc verseid egyikét, 
készülj felolvasásra, és mondd el nekünk, miért ép-
pen ezt a költeményt és szerzőt választottad a felol-
vasásra szánt költeményként.
 Még van időd, keresgélhetsz és dönthetsz! Szere-
tettel várunk minden irodalmat kedvelő helyi és 
nyaralótulajdonos érdeklődőt.

Varga Gézáné 
könyvtáros
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AktuálisAktuális

Tisztelt Lakosaink, Üdülőtulajdonosaink!

Nap mint nap a településünket járva sokan aggódva kér-
dezik, hogy vannak-e fejlemények a falunk jelenével, jövő-
jével kapcsolatban!?

„Azt látják, hallják, hogy egyesek nagyon sok fals infor-
mációt terjesztenek, és folyamatosan a lakosok és nyaraló 
tulajdonosok közötti feszültséget gerjesztik, ahelyett, hogy 
a kompromisszumos megoldásokat keresnék! Érdeklődve 
várják, hogy mi a valós helyzet a Club Aligával, azon belül 
a stranddal, a partra való lejutással, továbbá a mólóval és 
a parti sétánnyal!?” 
Ezeket a kérdéseket fontos, és szeretném is tisztázni, és a 
mesterségesen gerjesztett viharfelhőket eloszlatni!

A Club Aliga területe hosszú hányattatás után, már 2007-
ben eladásra került, beleértve az Aliga II. területét is, 
tehát az egész területből 37 hektár, azóta, vagyis 17 éve 
magán kézben van! A fennmaradó további 10 hektárra, 49 
éves vagyonkezelési szerződést kötött a Magyar Állam a 
Pro-Mot Hungária Kft-vel.
Akik nagy fejlesztési tervekkel jöttek ide, és ezeknek meg-
felelően, az akkori önkormányzati vezetők, jóhiszeműen, 
ezen elképzeléseknek megfelelően kötötték meg a szerző-
déseket. Ám szomorú, de tény, hogy az itt töltött 11 évük 
alatt semmilyen fejlesztést nem hajtottak végre, utánuk, a 
terület korábbi szépségéből semmi sem maradt, csak le-
romlott állapotú ingatlanok, elburjánzott növényzet!
Erre a helyzetre egyedüli megoldás a szemlélet és a tulaj-
donosváltás volt!

Az Önkormányzatunk az eltelt 5 évben folyamatosan azon 
dolgozott, hogy a lakosság és a nyaraló tulajdonosok ér-
dekeit maximálisan érvényesítse, és a kompromisszumos 
megoldásokat megtalálja, de bizonyos kérdésekben nem 
engedve!

Az új tulajdonossal, a Bayer Property Zrt.-vel folytatott 
komoly egyeztetések, tárgyalások alapján megerősíthe-
tem, hogy az utakat, az Aliga I.-en lévő strandot és a parti 

sétányt, valamint a déli mólót a jövőben is használhat-
ja lakosság, és a Balaton part szabadon megközelíthető 
marad!
A fejlesztési elképzelések szerint a teljes terület megújul, 
és nyitott lesz a lakosság számára!
A fejlesztések több lépcsőben valósulnak meg, figyelve 
arra, hogy a nyári szezonban ne zavarják a pihenni vágyó-
kat.  A fejlesztés első üteme már meg is valósult, mely ke-
retében újjáépítették a mólót és kikötőt, mellyel a Balaton 
egyik legfejlettebb, minden igényt kielégítő e-kikötője va-
lósult meg, a nyári szezonra a kikötő épület, vizes blokkal 
kiegészítve is felújításra kerül, ezzel is szolgálva mind a ha-
jósok, mind a horgászok igényeit.

A beruházás központi eleme, a vendégek kikapcsolódását, 
a családok élményszerzéseit szolgáló, un. Agora tér lesz, 
mely a régi étterem területétől, egészen a kertmoziig hú-
zódik majd.
Itt kereskedelmi és vendéglátó egységek, élelmiszerüzlet 
és vizes blokk is helyet kapnak, mint ahogy lehetőséget 
kínálnak a sportolni vágyóknak is, ezen területen belül he-
lyet kapnak majd tenisz és teqball pályák is.

A fejlesztésben természetesen nagy hangsúlyt kap a szál-
lásfejlesztés is! A tervek szerint, a pihenni vágyóknak a 
mai elvárásokat kielégítő szállodát, valamint sokszínű 
szolgáltatásokat nyújtó, prémium apartman házakat épí-
tenek.  Fontos kiemelni, hogy a helyi turizmus élénkítése 
Balatonvilágos létkérdése! Az idegenforgalom növekedé-
se jelentős hasznot és ismertséget hoz településünknek. 

A turisztikai fellendülésen túl számos előnnyel jár a fej-
lesztés: A Balaton megközelíthető, a terület átjárható, lá-
togatható lesz!

A fejlesztés megvalósítása hosszú távon pozitív hatással 
lesz a településre: a mostani elhanyagolt, lepusztult kör-
nyezet helyett fenntartható, rendezett terület jön létre, 
mely csökkenti a településről való elvándorlást, ezáltal 
hosszú távon megoldottá válnak az óvodánk, iskolánk lét-
szám problémái, valamint ismét kedvelt pihenőhellyé vál-
hat Balatonvilágos! 

Emellett gazdasági előnyökkel is jár, ugyanis munkahelye-
ket teremt, emelkedik a helyi ingatlanok értéke, növekszik 
a település szolgáltatási színvonala, nőnek a helyi bevéte-
lek, ezzel biztosítva a szükséges fejlesztések (utak, közvilá-
gítás, szociális ellátások) anyagi hátterét!

Remélem sikerült hiteles, és megnyugtató választ adni az 
aggódó kérdésekre!

Tretykó István 
alpolgármester
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„12 pont” - kissé másképpen...„12 pont” - kissé másképpen...

1. Kérem támogassa az AFE, hogy - a szubszidiaritás el-
vének megfelelően -, Balatonvilágos vonatkozásában jo-
gokat elsősorban a helyi lakosok gyakorolhassanak, illetve 
kötelezettségeket, felelősséget is ők vállalhassak, továbbá 
támogassa, hogy ettől eltérni, csak a (tényleges) állandó 
lakosok többségének az egyetértésével lehessen

2. Kérem, hogy az AFE legyen ismét valódi civil szerve-
zet, amely kizárólag a saját társadalmi - szerepvállalási 
(kompetencia) szintjén tevékenykedik és ad támogatást, 
ajánlást, javaslatot, vagy akár szakértelmet Balatonvilágos 
számára

3. Kérem, hogy az AFE ne lépje túl civil hatáskörét, amel�-
lyel egyrészt sérti Balatonvilágos lakóit másrészt meggá-
tolja, vagy lassítja a település fejlődését - főleg további 
adók, munkahelyek, illetve településfejlesztések elmara-
dása tekintetében

4. Kérem, hogy Balatonvilágos egészét érintő vitás kér-
désekben az AFE mindig és kötelezően, a balatonvilágosi 
lakosok érdekében eljárni hivatott, a falu lakói által meg-
választott legitim Önkormányzat többségi álláspontját te-
kintse követendőnek

5. Kérem, hogy az AFE - a világosi lakók, vagy az általuk 
megválasztott képviselők többségének akarata ellené-
re - ne támasszon jogi akadályokat a falu jövőbeli életét 
alapvetően meghatározó Club Aliga fejlesztésének meg-
valósulása vonatkozásában, ne vegyen át egyoldalú kom-
petenciákat az Önkormányzattól, a helyi lakókat, illetve az 
őket képviselőket támogatva törekedjen - mindenki szá-
mára elfogadható - kompromisszumos megoldásokra

6. Kérem, hogy az AFE állítsa le az Önkormányzati válasz-
tások végeredményének befolyásolása céljából kezde-
ményezett „átjelentkezési akcióját”, amellyel - átlépve a 
kompetenciahatárait és egyben alapvető erkölcsi normá-

Hulladékszállítás 2024. április
2024. január 1. és 2024. december 31. között a hulladékot a szállítási

napon reggel 7 óráig kell az ingatlan előtti közterületre kihelyezni!

*7., 14., 21., 28. (VASÁRNAP) kommunális *
 *19. (PÉNTEK) papír, műanyag hulladék * 

*5. (PÉNTEK) papír, műanyag, üveg hulladék *
*3., 17. (SZERDA)  zöld hulladék*

kat is -, megalázó módon, durván megsérti a helyi lakosok 
önrendelkezési jogának érvényre jutását

7. Kérem, hogy az AFE - civil hitelessége megőrzése érde-
kében - ne fogadjon el, egyik politikai párttól sem (se bal-
ról, se jobbról) támogatást, közbenjárást, rendezvényein 
azokat nem engedje semmilyen formában sem megjelen-
ni

8. Kérem, hogy az AFE tagjai, szimpatizánsai tartózkodja-
nak a világosi embereket - akarva, akaratlanul is - sértő, 
leminősítő, megalázó, továbbá a lakók és nyaralók közötti 
indokolatlan és romboló, feszültség kialakulását előidéző 
kijelentéseiktől (pl. „falut finanszírozó nyaralósok”, „a he-
lyieknek munkát teremtő nyaralósok”, stb. állítások)

9. Kérem, hogy az AFE járjon el abban, hogy szimpatizán-
sai (se tervezetten, se spontán) ne gyalázhassák minősít-
hetetlen hangnemben a vitás kérdésekben másképpen 
gondolkodókat, továbbá fogadják el a demokráciával 
együtt járó gondolati sokszínűséget és szólásszabadságot 

10. Kérem, hogy az AFE bíztassa tagjait és szimpatizánsa-
it a nyitottságra, az önálló gondolkodásra és egyesületük 
vonatkozásában pedig tegyen meg mindent tőle telhetőt 
a belső kritika nélküli „szektásodás” elkerülése érdekében 

11. Kérem, hogy az AFE továbbra is szorgalmazza az által 
kiadott „ 12 pontból” azoknak a megvalósulását, ame-
lyeket, a világosi lakók, illetve a lakókat képviselő Önkor-
mányzat (képviselői többsége) támogathatónak talál

12. Kérem, hogy az AFE - az ott élők és az ott nyaralók 
közös érdekében - álljon el Balatonvilágos erőszakos „le-
nyúlásának”, végső soron pedig a település ellehetetlení-
tésének a tervétől

Szerző: egy nyaralótulajdonos, aki másképp gondolja
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HIRDETMÉNY - bölcsődei ellátást érintő előzetes felmérésHIRDETMÉNY - bölcsődei ellátást érintő előzetes felmérés
Tisztelt Szülők!

Kérem a Tisztelt Szülőket, hogy - amennyiben a lent megha-
tározott tájékoztatás alapján érintettek - a www.balatonvi-
lagos.hu honlapon és Önkormányzatunk ügyfélszolgálatán 
elérhető adatlapot szíveskedjenek kitölteni és legkésőbb 
2024. április 15. napjáig eljuttatni Önkormányzatunkhoz.
A bölcsődei ellátással kapcsolatban az alábbi információkról 
tájékoztatom Önöket: a gyermekek védelméről és a gyám-
ügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (továbbiak-
ban: Gyvt.) szabályozza az óvodai és a bölcsődei ellátásokat 
nyújtó intézmények működését. A Gyvt. módosítása után 
a hatályos Gyvt. alapján 2018. szeptember 1. napjától nem 
működhetnek egységes óvoda-bölcsőde intézmények. A 
Balatonvilágosi Szivárvány Óvoda ennek megfelelően 2018. 
szeptember 1. napjától – a korábbi, egységes óvoda-bölcső-
de intézményi forma megszűnése miatt – óvoda intézmény-
ként látja el feladatait, településünkön tehát bölcsőde nem 
működik.
Az óvodai felvétellel kapcsolatban továbbra is fennáll a le-
hetőség, mely szerint 2,5 éves kortól biztosítható a gyermek 
óvodai ellátása a jogszabály szerinti feltételek megléte ese-
tén (Az óvoda felveheti azt a gyermeket is, aki a harmadik 
életévét a felvételétől számított fél éven belül betölti, felté-
ve, hogy minden, a településen lakóhellyel, ennek hiányában 
tartózkodási hellyel rendelkező hároméves és annál idősebb 
gyermek óvodai felvételi kérelme teljesíthető).

A Gyvt. a bölcsődei ellátást alapvetően a tízezer főt megha-
ladó lakosságú települések számára teszi kötelezővé, ennél 
kisebb települések – így Balatonvilágos – esetében a 94. § 
szerinti feltételek meglétéhez köti az ellátási kötelezettséget.
A bölcsődei ellátást elsősorban abban az esetben köteles biz-
tosítani az önkormányzat, ha a településen legalább öt gyer-
mek esetében jelentkezik erre igény és a szülők munkavég-
zés vagy egyéb, a 41. § szerinti elfoglaltság miatt, igazoltan 
nem tudnak gondoskodni a gyermek napközbeni ellátásáról.
A Gyvt. hatályos rendelkezéseit a bölcsődei ellátás szabálya-
ira vonatkozóan az alábbi, VI/C. Gyermekek napközbeni ellá-
tása Fejezet 41-42/A. és 94. §-ok tartalmazzák:
A 41. § (1) bekezdése alapján „a gyermekek napközbeni el-
látásaként az életkornak megfelelő nappali felügyeletet, 
gondozást, nevelést, foglalkoztatást és étkeztetést kell meg-
szervezni azon gyermekek számára, akiknek szülei, törvényes 
képviselői
•	 munkavégzésük – ideértve a gyermekgondozási díj, a 

gyermekgondozást segítő ellátás és a gyermeknevelési 
támogatás folyósítása melletti munkavégzést is –,

•	 munkaerő-piaci részvételt elősegítő programban, képzés-
ben való részvételük,

•	 nappali rendszerű iskolai oktatásban,
•	 a nappali oktatás munkarendje szerint szervezett felnőt-

toktatásban,
•	 felsőoktatási intézményben nappali képzésben való rész-

vételük,
•	 betegségük vagy
•	 egyéb ok miatt napközbeni ellátásukról nem tudnak gon-

doskodni.”

A 42-42/A. § alapján bölcsődei ellátásként – ha a törvény 
kivételt nem tesz – a három éven aluli gyermekek napköz-
beni ellátását kell biztosítani. A 42./A. § alapján: „Bölcsődei 
ellátás keretében a gyermek húszhetes korától nevelhető és 
gondozható”.
A 94. § (1) bekezdése értelmében a települési önkormányzat 
feladata a gyermekek védelme helyi ellátó rendszerének ki-
építése és működtetése, a területén lakó gyermekek ellátá-
sának megszervezése, ezen belül a (3a) bekezdés szerint „ha 
a bölcsődei ellátásra az adott településen legalább öt gyer-
mek tekintetében igény jelentkezik”, a települési önkormány-
zat köteles gondoskodni a gyermekek bölcsődei ellátásáról a 
42. § (2) bekezdése szerinti bölcsődei ellátást nyújtó intézmé-
nyek, szolgáltatások bármelyik formájának biztosításával.
A Gyvt. 96. § (1)-(2) bekezdései alapján a bölcsődei ellátás 
biztosítása történhet egyebek mellett más szervvel, személ�-
lyel kötött ellátási szerződés útján, illetve társulásban is biz-
tosítható, amennyiben az intézmények ellátási területének 
meghatározása során érvényesül a feltétel, mely szerint az 
intézmény és az ellátottak lakóhelye közötti távolság lehető-
leg nem haladja meg az ötven km-t.
A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermek-
védelmi intézmények, valamint személyek szakmai feladata-
iról és működésük feltételeiről szóló 15/1998. (IV. 30.) NM 
rendelet a 34. §-ában szabályozza az Önkormányzat ehhez 
kapcsolódó kötelezettségeit:
Ha a települési önkormányzat nem biztosít bölcsődei ellá-
tást, – a Gyvt. 94. § (3a) bekezdésében foglaltak végrehajtá-
sa érdekében – a) minden év március 1-jéig a helyben szoká-
sos módon felhívást tesz közzé arról, hogy a szülő vagy más 
törvényes képviselő (e Cím alkalmazásában a továbbiakban 
együtt: szülő) április 15-ig jelezheti a települési önkormány-
zat felé a bölcsődei ellátás biztosítása iránti igényét.
A bölcsődei ellátás igénybevételére vonatkozó nyilatkozat 
megtétele során nyilatkozni kell a napközbeni ellátás bizto-
sításának indokáról, valamint a 36. § értelmében ezt a mun-
káltató által kiállított igazolás formájában be kell nyújtani az 
intézmény felé: „a keresőtevékenységet folytató vagy foly-
tatni kívánó szülő legkésőbb a gyermek bölcsődei ellátásá-
nak megkezdését megelőző két héttel a bölcsődei ellátást 
nyújtó intézménynek, szolgáltatónak munkáltatói igazolást 
nyújt be, vagy bemutatja a leendő munkáltatójának igazolá-
sát arról, hogy a szülő nála alkalmazásban fog állni, megje-
lölve annak kezdő időpontját is.”

A fent megjelölt kötelezettségeink teljesítéséhez összeál-
lítottunk egy adatlapot, melyet a Hirdetmény melléklete-
ként letölthető formában közzétettünk a honlapon, illetve 
igényelhető az Önkormányzat ügyfélszolgálatán ügyfélfo-
gadási időben személyesen vagy telefonon (88/480-845).
Kérem a bölcsődei ellátás igénybevételében érintett Szülő-
ket, hogy az adatlapot értelemszerűen kitöltve és aláírva 
juttassák el Önkormányzatunkhoz.
Szíves együttműködésüket megköszönve, tisztelettel:
Balatonvilágos, 2024. március 2.

Takács Károly s.k. polgármester
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Március 15-re emlékeztünkMárcius 15-re emlékeztünk
2024. március 14-én 14.00 órakor emlékezett meg településünk minden korosztálya az 1848-49-es forradalom és szabad-

ságharc hőseiről, történéseiről és tanulságairól.
Köszönjük a Mészöly Géza Általános Iskola ünnepi műsorát, valamint Hollósi Évának a felkészítést.

BALATONI TÉLI BRINGATÚRA 2024. február 24.BALATONI TÉLI BRINGATÚRA 2024. február 24.

Megetettük, megitattuk a BALATONI TÉLI BRINGATÚRA résztvevőit. Az 1. frissítő ponton segítettünk a kiszolgálásban. 
Szabó Rita, Varga Anikó, Bartek Blanka, Takács Károly, Bóta Györgyi és a Polgárőség, mint forgalomirányító.

Hagyományainkhoz híven idén is megrendezésre került Balatonvilágos Község Önkormányzata és a község férfiainak szer-
vezésében a nőnapi rendezvényünk. Az ajtóban egy szál virág fogadta a bálba érkező hölgyeket. A színpadon ezután Takács 
Károly polgármester köszöntötte és méltatta a szebbik nemet, majd Tretykó István alpolgármester verssel kedveskedett. 
A Lavender Étterem fenséges vacsorája után Jenei Gábor, a Madách Színház művésze ünnepi műsorával emeltük az est 
hangulatát. 
Majd hajnalig Mészáros Attila és Prémné Darcsi Katalin húzták a talpalávalót. Az asztal borait a Horváth, Mihalovics és a 
Karikahegy Pincészetnek köszönhetjük. És a teljesség igénye nélkül köszönetet mondunk a tombola felajánlásokért is!

 Krutzler László

Sikeres nőnapi bálSikeres nőnapi bál
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folytatás a következő oldalon

Balatonvilágos település arculata II.Balatonvilágos település arculata II.

Világos major /Petőfi TSz/, mint Balatonvilágos magja

	 Balatonvilágos, mint írtuk az előző cikkünkben is, 
1963.március 1. napjától önálló község lett, addig lénye-
gében Balatonfőkajár külterülete volt. A település és kör-
nyezete a beépítettség teljes mértékében kialakult erre 
az időszakra. Változást később csak a Balatonfőkajárral 
történt területcsere és a Veszprém- majd Somogy megyé-
hez való csatlakozás jelentett. Ma Balatonvilágos területe 
egy kompakt, szerves egységet képez, nagy kiterjedéssel, 
részleteiben kisebb eltéréssel, de összefüggő kultúrával.
	 Jelenleg még élnek ugyan a településrészek meg-
nevezései a köztudatban, de életben tartásuk csak a szó-
hagyomány útján maradt meg, számítva elhintésüket az 
idősebb korosztály által. Ezek a következők voltak: Vilá-
gos- puszta / Tsz-major, Világos /Balatonaliga /Aliga/, Al-
sótelep /Zrínyi út/, Klára-telep /Rákóczi út/.

	 Jelen cikkünkben a volt Világos-majort, mint Ba-
latonvilágos magját mutatjuk be, ahol már a 19. század 
legvégén megindult a „szervezett élet”. Ki hinné, hogy az 
1852-es második katonai térkép már ezt a területet Kö-
zép-Tekeres, Újtekeres, Világos-puszta néven lakott terü-
letként említi.  Az 1941-es már jelzi a térképén Balatona-
ligát, Balatonvilágost, Világos-puszta földbirtokosaként 
pedig Engel Ernőt jelöli meg. Hogy tovább haladjunk a 
kronológiával, az 1951-es térkép Petőfi TSZCS /Balatonvi-
lágos -puszta/ nevet adja a területnek.  A II. világháború 
előtt Engel Ernő származása miatt elhagyta az országot, 
birtokát eladta. De az élet folyt tovább, az ott lakók megél-
hetését a mezőgazdasági termelés és állattenyésztés biz-
tosította. További munkalehetőséget nyújtott számukra az 
aligai részen egyre bővülő üdülőtulajdonosok által nyúj-
tott kerti munka, illetve a nyaralóknak eladott kertészeti 
termékek, gyümölcsök, zöldségek megtermelése.

Milyen is volt itt az élet régen? 
 
Mint fentebb olvashattuk, a háború előtt külföldre ment 
Engel Ernő, így az intéző, Topolyi Andor  folytatta a gaz-
dálkodást, majd közvetlenül a háború után ő is elment. A 

cselédlakások is kiürültek a háború viharában. 1945 után 
megkezdődött a földosztás Magyarországon, így ezen a 
területen is. 1949. szeptember 13-án megalakult a Petőfi 
Tsz és hamarosan 6 családdal 1953-ban Világoson a No-
vember 7 Tsz. Majd sok család érkezett Fegyvernekről. Tö-
rökszentmiklósról, a környékbeli településekről, éppen a 
föld megművelésének és ez által egy jobb életnek a remé-
nyében. 20 család (pl. Csajbók Illés, és József, Franyó Jó-
zsef, Galambos Mihály, László János, Nagy Pál, Nagy János, 
Németh Kálmán, Németh Lajos és családjaik) is lakhatott 

ott abban az időben. A felnőttek gazdálkodtak, a gyerekek 
iskolába jártak és természetesen segítettek a házkörüli 
munkákban. Iskola is volt a pusztán, ahol Schandl Teréz 
tanítónő tanított. A gyerekek a „rossz” iskolát azért hívták 
így, mert nagyon megrongálódott az épület a háborúban, 
1945 után már nem is volt használható. A tanító néni utá-
na már csak 1948-ig tanított a Mészöly sétányon egy elha-
gyott villában (Gránitz ház), azután nyugdíjba ment.

És vajon, hogy élték mindennapjaikat?
Boltjuk nem volt, így Tekeresbe vagy Diósba jártak vásá-
rolni. Nem járt rendszeresen orvos se a majorba, de az 
ottani betegeket ugyanúgy Dr. Barabás Lajos látta el, mint 
a Mathiász lakótelep lakóit. Az orvos Balatonfőkajáron 
lakott és praktizált. A családok összefogva gazdálkodtak, 
hiszen csak egy traktoruk és egy cséplőgépük volt. A kö-
zösbe adott földterületeiken dolgoztak, de állattenyész-
téssel is, pl. disznóhizlalással értek el sikereket.  Közösen 
beszélték meg a termelés főbb irányait. 15 tehenet is 
kaptak a Földművelésügyi Minisztériumtól. Budapestről is 
érkezett 3 ember, akik elkezdtek napraforgó olajat készí-
teni az olajütő (az olajkészítő rendszer) segítségével, ez is 
bevételt jelentett. 1949-ben megkezdődött a kollektivizá-
lás (téeszesítés), már be kellet adni a közösbe lovat, tehe-
net, ekét, kinek mije volt. Ugyanebben az évben létrejött 
a Petőfi Tsz.  Kezdetben a gazdálkodók egymást váltották 
az elnöki székben, megegyezés alapján, ez nem vezetett 
eredményre. 1953 körül lett hivatalosan kinevezett elnö-
ke a Tsz-nek. A tsz önállóan gazdálkodott. Kertészetük ki-
alakítása Bognár Pál nevéhez fűződik. Friss zöldségekkel 
látták el a környékbeli településeket. Olyannyira szépen 
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folytatás az előző oldalról

SajtóközleménySajtóközlemény

alakították a kertészeti tevékenységüket, hogy a Budapes-
ti Nemzetközi Vásáron Bognár Pál paradicsomja nagydíjas 
lett

1955-ben 50 taggal egyesült a 2 Tsz, majd 1974-ben egye-
sült a balatonfőkajári tsz-szel is. Az itteni elnöke Falusi 
Ferenc lett, de előtte elnök volt pl. Szekeres János is. A 
Tsz többnyire nagyüzemi gabonát, kukoricát termelt. Az 
állattenyésztés is fontos területe volt a gazdálkodásnak. A 
tehenészet sokaknak adott munkát. A Tsz minden dolgo-
zójának járt a háztáji földterület, amelyet megművelhet-
tek, vagy átadhatták a tsz-nek megművelésre. Ha ez utób-
bit választották, akkor terményben kaphatták meg a rájuk 
eső részt. Ha ők maguk művelték meg a földet, annak ter-
ményei, vagy az azok után befolyt bevételei teljes egészé-
ben őket illette meg. Visszaemlékezésből (Kovács Gyula) 
tudjuk, hogy nagy lelkesedéssel napi 12-14 órát foglalkoz-
tak a zöldségek és gyümölcsök termesztésével, amelyeket 
eladva ki tudták egészíteni a család bevételeit. Sokat dol-
goztak ugyan, de ma is szívesen gondolnak vissza azokra 
az időkre.  Számosan termeltek így kertészeti termékeket, 
akár 30 ezer Ft bevételt is elértek, amely sokszorosa volt a 
Tsz-ben kapott havi bérüknek. 
Erdődi Ferenc főagronómust is nevesítsük, hiszen ő is so-
káig irányította a Tsz-ben folyó tevékenységet. Ma a Petőfi 
majorban három utca van, nevük: Engel utca, Falusi utca 
és Erdődi utca.

Milyen most itt élni?- tettük fel a kérdést egy ott lakónak. 
Nagyon jó, hangzott a válasz. Csendes, nyugodt élet van 
itt, még az átmenő forgalom sem olyan nagy, hogy zavaró 
lenne. Összesen 9 család éli mindennapjait a 3 utcában. 
Mindenki ismer mindenkit és nagyon számíthatnak egy-
másra. Nem szenvednek semmiben hiányt. Most nincs 
általános iskolás korú gyermek a majorban, de ha lenne, 
a falugondnoki busszal megoldható lenne az iskolába já-
rása. A postás is kijár hozzájuk. A legidősebb ott lakó sem 
nagyon idős még, így nincs szükség a szociális gondozóra. 
Minden családban van autó, de kerékpárral sincs messze 
a település többi része. A vízellátásuk már évekkel ezelőtt 
megoldódott, most nincs is olyan kérésük, amelyben az 
önkormányzatnak segítenie kellene. A földterület egy ré-
sze még mindig a kajári Tsz birtokában van, de sok terület 
került magánkézbe. Így mindenki a saját vállalkozását mű-
ködteti.
Elnézve a területet, láthatjuk a gondozott, szépen felújí-
tott házakat, amelyeket a Tsz már évekkel ezelőtt eladott 
a bennük lakóknak és a romos régi istállók épületeit, lát-
hatjuk a múltat és jelent egyszerre. Talán a régi istállókat 
is megvásárolja valaki a tsz-től és új életre kelve, felújítva 
lehetnek majd a hely szép és hasznos építményei. 

Köszönjük Kovács Bélának, Bognár Pálnak, Kovács Gyu-
lának, Tímár Szilviának a személyes beszélgetéseket, 
visszaemlékezéseket, és mindenkinek, aki ismereteinket 
bővítette.

Kozmáné Kovásznai Mária - dr.Nagy Miklósné

Hamarosan indul az aligai szezon, mindenkit vár az Aliga Liget!

A tavasz érkeztével ébredezik téli álmából a természet is. Az Aliga Liget 
területén egész szezonban rendezett körülmények között, családi kikap-
csolódási lehetőségekkel, programokkal várjuk a pihenni, szórakozni, 
horgászni, és sportolni vágyókat. Az Aliga Liget fejlesztésnek köszönhe-
tően olyan mindenki számára elérhető, közösségi területek jönnek létre, 
ahol minden aligai lakos, és kirándulni vágyó számára minőségi időtöltés 
biztosított.
A balatoni élet ismét felpezsdül! Mindenkit szeretettel várunk!

Aliga Liget csapata 
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Szivárvány Óvoda HíreiSzivárvány Óvoda Hírei

Március idusa az óvodában is nagy jelentőségű nap. Na-
gyon vártuk a tavasz első ünnepét. A gyerekek megis-
merték Petőfi Sándor nevét, elhangzottak az ünnephez 

kapcsolódó kifejezések, mint csata, szabadságharc, hu-
szár, haza, kokárda és megismerkedtünk a Himnusszal is. 
Díszbe, „piros-fehér-zöld”-be öltöztek a csoportszobák és 
minden csoport készült nemzeti jelképpel a Petőfi szobor-
hoz. A hosszú közös séta alatt a gyerekek büszkén viselték 
kabátjukon a kokárdát.
A nemzeti öntudat kialakítása, a hazaszeretet megalapo-
zása, történelmünk megismertetése nem csak ezen a hé-
ten téma az óvodában, de az ünnep hetén a legfontosabb 
feladatunk volt.

Rohr Szilvia
óvodapedagógus

Március 15-i megemlékezés

Víz Világnapi rajzpályázat:
Tervezd meg a DRV kabalafiguráját!

Igazi csapatmunka lett a mi kis DRV Robink és legjobb ba-
rátja, Vizike megálmodása/megalkotása mind a kollegáim, 
mind pedig a benevezett gyermekek kitartó munkái által.
DRV Robi egy robot, Vizike egy vízcsepp, aki a legjobb ba-
rátja. Együtt vállalják a küzdelmet a baktériumokkal szem-
ben, hogy biztosítsák a friss, tiszta vizet mindenkinek. Ez a 
mesés páros nemcsak kalandokban gazdag történeteikkel 
szórakoztatja a gyerekeket, hanem fontos üzenetet is hor-
doznak a víz fontosságáról és megőrzéséről.
A DRV Robi és Vizike története nemcsak szórakoztató, de 
tanulságos is. Megmutatja a gyermekeknek és felnőttek-
nek, hogy mennyire fontos a tiszta víz a mindennapi élet-
ben és hogyan lehetünk részesei annak, hogy megóvjuk és 
fenntartsuk a víz tisztaságát.

Varga Krisztina
óvodapedagógus

Balatonvilágosi Mészöly Géza Általános Iskola HíreiBalatonvilágosi Mészöly Géza Általános Iskola Hírei

Nagyon büszkék vagyunk!

KOVÁCS LINETT 4. osztályos tanulónk a Diákolimpia országos elődön-
tőjében Kyokushin Karate sportágban KATA gyermek2 kategóriában III. 

helyezést ért el, és továbbjutott az áprilisi országos döntőbe.

Gratulálunk Linett, és nagyon szurkolunk az országos versenyen Neked!
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Anyakönyvi Hírek

PÉNZ7 az iskolában

A 2023/2024-es tanévben jubileumi tízedik alkalommal 
rendezték meg a pénzügyi és vállalkozói tudatosságot 
interaktív eszközökkel fejlesztő PÉNZ7-et, amelyhez idén 
is szívesen csatlakoztunk a felső tagozatosokkal. A PÉNZ7 
jubileumra tekintettel ebben a tanévben átfogó temati-
kával készült „Pénzügyi életleckék” címmel. A projekthét 
keretében egy-egy iskolai tanórába a pénzügyi téma ese-
tén önkéntes pénzügyi szakemberek is bekapcsolódhattak 
az erre igényt tartó iskolák számára. A mi önkéntes segí-
tőnk Bóta Katalin közgazdász volt, aki a tavalyi év sikeres 
tanórája után idén is szívesen készült játékos feladatokkal 
az 5-6. osztályos tanulóknak. Fő téma a családi költségve-
tés-készítés, a tudatos pénzügyi tervezés és takarékosság 
volt.
A PÉNZ7 keretében Szabó Rita, iskolánk matematikataná-
ra, felvette a kapcsolatot a Pénzmúzeummal és Bőrönd-
múzeum programja keretében külsős előadót hívott meg 

az 5-8. osztályos tanulóknak. A Bőröndmúzeum-Utazás a 
pénz körül pénzügyi ismeretterjesztő kezdeményezés cél-
ja, hogy a fővárostól távol eső kistelepülések tanulóihoz is 
eljussanak a szükséges ismeretek, hogy minden gyermek 
megismerhesse az alapvető felkészültséghez szükséges 
pénzügyi információkat.
Az előadások után még matematikaóra keretében folyta-
tódott a téma feldolgozása, hisz várt még a gyerekekre a 
PénzFutam, a Pénz7 kvíz és a Digitális Szimat Kihívás.
Reméljük sikerül még a tanév végén ellátogatni a buda-
pesti Pénzmúzeumba, Magyarország leglátványosabb, in-
teraktív múzeumába, ahol felfedezhetjük a pénz útját!
Köszönjük a Pénz7 témahét szervezését Szabó Rita tanár-
nőnek, Bóta Katalin és Figura Magdolna szakembereknek 
a játékos, érdekes és nagyon hasznos előadását!

Született:

Nagy Zsombor 2024.01.04-én

Édesanya: Vilhelm Barbara
Édesapa: Nagy Richárd

Gratulálunk!
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Az aligai civilek hálával emlékeznek meg Dr. Hegedűs Lóránt püspök munkásságáraAz aligai civilek hálával emlékeznek meg Dr. Hegedűs Lóránt püspök munkásságára

Idősebb Hegedűs Lóránt református lelkész, író, teológus, 
a Dunamelléki református egyházkerület püspöke volt 
1991-től 2002-ig. Döntő szerepe volt az első magyar re-
formátus egyetem, a Károli Gáspár Református Egyetem 
létrehozásában. Elhunyt 2013. évben. Halálának 11. év-
fordulóján emlékezünk meg a püspök úrnak a Club Aliga 
területén lévő református templom megmentésében vál-
lalt szerepéről, amit mi történelmi fordulatnak találtunk.
A Balatonaliga Üdülőközössége Egyesületnek (BAÜE) tu-
domására jutott, hogy a Miniszterelnöki Hivatal az ingat-
lanért négy millió Ft megváltási árat ajánlott fel az egy-
háznak.
A korábban zárt Club Aliga megnyitása a helyiek előtt el-
érhetővé vált azzal, ha a kápolna megmarad a vízparton. 
A sorsdöntő kérdésben azonnal akcióba kezdett az egye-
sület és elsőként a főkajári Vajda János tiszteletes úrhoz 
fordultunk segítségért, aki mint a legfőbb illetékeshez, 
Hegedűs Lóránthoz irányított bennünket.
A püspök úr az egyesület elnökét, Veres Lászlónét és tag-
társunkat, Égető Magdolnát fogadta a ferencvárosi Ráday 
utcai püspökség épületében 1992-ben. A püspök úr a he-

lyiek kérését megértve azonnal a segítségünkre sietett az-
zal, hogy nem mondott le az Aliga vízpartján lévő reformá-
tus kápolna tulajdonjogáról, és megtartotta azt az egyház, 
a hívek és a falu számára.
A vízparton lévő kápolna megmentésével a püspök úrnak 
elsőként sikerült rést ütnie a Club Aliga területének zárt-
ságán, mivel a híveket az istentiszteletre be kellett enged-
ni a területre. A püspök úr kiállása óriási lendületet adott 
a zárt Club Aliga nyitottá tétele érdekében. A helyi civilek 
küzdelmének köszönhetően a zártságot 2004-től kezdve 
sikerült megszüntetni.
Az igaz ügyért minden esetben kiálló, bátor és karizmati-
kus püspök érdemei elévülhetetlenek, akinek hálával tar-
tozunk az aligai református kápolna megmentéséért.
A történet részletesen olvasható Veres Lászlóné „Befeje-
zetlen történet „ c. könyvében a 29-33. oldalig.

Bukovszki András
BAÜE elnökhelyettese 2010-ig

Aligai Fürdőegyesület elnökhelyettese 2010-től

JOGSEGÉLY PSZICHIÁTRIAI JOGSÉRTÉSEK ESETÉNJOGSEGÉLY PSZICHIÁTRIAI JOGSÉRTÉSEK ESETÉN

Olyan károsultaknak működtet jogsegélyszolgálatot az 
Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány, 
akik egy pszichiátriai kórházban, intézetben szenvedtek 
sérelmet: egészségkárosodást, megaláztatást, igazságta-
lan kényszerkezeléseket vagy akár egy szeretett család-
tag elvesztését.

Az elmúlt 25 év során az alapítványt több ezren keresték 
fel ilyen panaszokkal, így szinte nincs olyan pszichiátriai 
jogsértési eset, amelyben ne tudnák, mi a teendő. Jogsér-
tés esetén kivizsgálásokat indítanak, és eljárnak a megfe-
lelő hatóságoknál.

Aki szükségtelenül elvégzett pszichiátriai kezelések miatt 
elveszti egy szerettét, gyakran magára marad a gyásszal és 
a veszteséggel, pedig felelősségre vonással elejét vehet-
jük, hogy másokkal is megtörténhessenek hasonló esetek. 

A pszichiátriákon átélt traumák, lekötözések, kényszerke-
zelések szintén életre szóló megrázkódtatást okozhatnak, 
mely esetekben sokszor ugyanígy kiharcolható az igazság-
szolgáltatás. A jogvédőknek számtalan esetben sikerült 
már elérniük, hogy az elkövetőt elmarasztalják, illetve, 
hogy a károsult kártérítést kapjon.

Az alapítvány egy nemzetközi emberi jogi szervezet, az 
Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért (CCHR) hazai 
csoportjaként működik. Magyarországon is sok még a 

teendő, hiszen hazánkban is használnak még elektrosok-
kot, szállítanak kényszerrel a pszichiátriára embereket – a 
megalázó bánásmóddal, az emberi jogok elhanyagolásá-
val kapcsolatban az Alapvető Jogok Biztosa (Ombudsman) 
is számos alkalommal felemelte már a szavát a hazai pszi-
chiátriák kapcsán. 

Mindezek még ma is rendszeresen sértik a pszichiátriai 
kezeltek emberi jogait, ezért nagy szükség van egy olyan 
jogsegélyszolgálatra, amely kifejezetten az ilyen sérelmek 
esetén nyújt segítséget.

Ha Ön vagy barátja, családtagja sérelmet szenvedett a 
pszichiátrián, kérje az alapítvány segítségét!

Állampolgári Bizottság az 
Emberi Jogokért Alapítvány

+36-1/342-6355, +36-70/330-5384 
(minden hétköznap 9.30–17 óráig)

panasz@cchr.hu info@cchr.hu

www.emberijogok.hu


